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Останнім часом ідея отримання освіти на відстані не нова. Дистанційне навчання є популярним у вищій та передвищій професійній освіті. Але це не є прерогативою в роботі професійної школи, яка готує робітників масових професій - кухарів, кондитерів, офіціантів, продавців, покоївок.
Вважається, що перша спроба створення дистанційної форми освіти була застосована ще Яном Коменським  понад 350 років тому назад, коли він увів у широку загальноосвітню практику ілюстровані підручники. Він також створив базу для використання системного підходу в освіті, написав свою книгу «Велика дидактика». Багато дослідників визнають його родоначальником дистанційної освіти. Зрозуміло, що тоді це не було тією дистанційною освітою, яку ми знаємо сьогодні. Пройшовши певний історичний шлях, в двадцять першому столітті ця форма освіти робить великий стрибок. Це повʼязано з тим, що глобальна мережа Інтернет надає доступ до навчального контенту практично з будь-якої точки світу.
Впровадження нових стандартів професійної освіти пріоритетним направленням визначило формування  предметних і міжпредметних компетенцій, провідними  з яких є дослідницькі, комунікативні компетенції. І це вимагає від викладачів професійного училища, ліцею, центру формування такого навчального середовища, яке мотивує учнів самостійно шукати і обробляти інформацію, обмінюватися нею, тобто орієнтуватися в інформаційному просторі. У звʼязку з цим перед викладачем постає цілий ряд проблем. Як виконати соціальне замовлення суспільства з підготовки висококваліфікованого робітника? Як розбудити в учневі прагнення працювати над собою, прагнення до творчості. Одним з шляхів рішення цих проблем може стати використання дистанційних освітніх технологій в практиці роботи викладачів предметів професійної підготовки.
Більшість викладачів роками використовували можливість вести заняття в очному режимі. Та й сьогодні переходити повністю в онлайн не є правильним рішенням. Отже значна частина навчального процесу – це особисті зустрічі. Навчання в умовах карантину змусило заклади професійної (професійно-технічної) освіти перейти  тільки на дистанційний режим роботи. 
Викладачі періодично проходять курси, тренінги, приймають участь у вебінарах з питань використання різних дистанційних технологій. Але потім отриманою інформацією систематично не користуються, втрачаючи навички. Так  буває, якщо чогось не робиш кожного дня. З початком карантину у викладача був один, максимум два дні щоб розпочати роботу в нових умовах. У методистів цього часу теж не було. Розпочали роботу з використання хмарних технологій  сервісів Google та створення електронного ресурсу. Це дало можливість застосувати календаризацію, груповий розклад та методичний супровід. Згідно розкладу для групи на Google диску училища створюється папка, яка містить електронний варіант підручника з предмету та дидактичний матеріал. Кожна дидактична одиниця курсу має наступну структуру: теоретичний матеріал, практичний матеріал, матеріал для проведення контролю знань. Навчальний матеріал може бути представлений різними способами: текстовий (лекція, опорний конспект, підручник, посібник, методичні рекомендації та ін.), презентації, відеоролик, флеш-анімація. Відеоролик дозволяє забезпечити високий рівень наочності професійного спрямування ( робота холодильної компресійної машини, робота слайсера, експлуатація електронних вагівниць), але така інформація не зафіксована (не кожному учню вдається звернути увагу на головні моменти для подальшого професійного використання). Коли викладач подає текстовий матеріал, що він є звичним способом сприйняття інформації, треба його старанно структурувати. Рівень сприйняття матеріалу та вміння його опрацьовувати залежить від вікової категорії учнів. Під час карантину були непоодинокі випадки, коли для допомоги в роботі підключалися батьки учнів, особливо тих, що мають базову середню освіту. Для спілкування з учнями викладач використовував різні засоби звʼязку для спілкування: це і Skype, Viber, Zоом, електронна пошта, Google форми.
Треба відверто сказати, що профтехосвіта як і будь-яка держава, освітня система  під час глобального втручання Covid-19 в наше життя не була готова організувати якісне навчання з використанням цифрових технологій. Справлятися з технічними проблемами виявилося зовсім не просто. При  дистанційній формі навчання училище втратило частину учнів  в результаті відсутності доступу до Інтернету, стійкого мобільного звʼязку в сільській місцевості, не забезпечення сімей технічними засобами (стаціонарний компʼютер, ноутбук, планшет, смартфон) як результат низького рівня матеріальних доходів.
Дистанційне навчання носить більш індивідуальний характер роботи, більш гнучке ставлення по відношенню до учня. Учень може повертатися декілька разів до окремих уроків. Така система навчання примушує учня отримувати знання самостійно, а головне – навички самоосвіти. Досвід майже 2-х місяців роботи в умовах самоізоляції свідчить про те, що учень стає більш самостійним, мобільним і відповідальним. Без цих якостей він не зможе навчатися, початково їх не було. Але мотивація до навчання  велика, професійні якості розвиваються і після закінчення курсу вийдуть спеціалісти, дійсно потрібні на ринку праці. Це залежить і від самого учня, від зацікавленості батьків, від активної життєвої позиції класного керівника, майстра виробничого навчання, на яких покладена місія допомоги та контролю за рівнем опанування теоретичним та практичним матеріалом. Дистанційне навчання не замінить повністю традиційне, але служитиме гарним доповненням. Пандемія піде наспад, карантин завершиться, але досвід отриманий протягом цього часу буде дуже цінним. Робота з тестами онлайн - це вже елемент дистанційної освіти від якого важко відмовитись в повсякденному навчанні. До найбільш розповсюджених елементів треба також віднести онлайн консультування з певної теми або написання  дипломної роботи, створення творчої роботи учень-викладач або учень-учень, участь в роботі форумів.
Цифрові освітні ресурси значно розширюють можливості отримання учнями якісної професійної освіти, дозволяють забезпечити засвоєння і реалізацію основних освітніх програм  відповідно вимог державних освітніх стандартів.
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